

Зачет можно получить в Ливерпуле

Факультет иностранных языков НГПУ заключил договор о сотрудничестве с языковой школой в Ливерпуле. Теперь у студентов появится возможность выезжать на языковые курсы в Англию.

По словам декана ФИЯ Екатерины Алексеевны Костиной, установить сотрудничество с Англией не так-то просто:

— Это достаточно закрытая страна. В 90-е годы у нас был академический обмен с университетом в городе Портсмут, но его пришлось прервать: англичанам оказалось слишком дорого посыпать своих студентов к нам. С тех пор мы с Англией не сотрудничали.

В Ливерпуле студенты должны будут пройти тестирование, по результатам которого их определят в группу соответствующего уровня. Существенный плюс нового сотрудничества в том, что расценки школа предлагает достаточно скромные: неделя обучения (15 часов) обойдется студентам примерно в 6200 рублей, а проживание в течение этой недели, питание и культурная программа — еще около 4600 рублей. Если есть желание, то мож-

В соответствии с постановлением премьер-министра Франции, заведующая кафедрой французского языка ФИЯ Раиса Ивановна Телешова получила орден Академической пальмы II степени. Со временем Наполеона он является высшей наградой за выдающиеся достижения в области науки и культуры во Франции. Изначально орден вручался только гражданам Франции, но с недавних пор правительство стало отмечать им за особые заслуги и иностранцев.



но увеличить продолжительность обучения или количество часов.

— Мы не повышаем проценты и предлагаем студентам те цены, которые выставляет школа, — говорит Е. А. Костина. — А если заранее позаботиться о визе и заказать билеты, то можно неплохо сэкономить на поездке. Кроме того, мы не против, если этой программой захотят воспользоваться и студенты других факультетов НГПУ.

Первую группу планируется отправить

в Англию летом этого года. Для учащихся ФИЯ поездка в Ливерпуль — это не только общение с носителями языка и новые впечатления, но и возможность получить зачет по лингвострановедению.

Кроме ливерпульской школы, факультет иностранных языков заключил новое сотрудничество и с университетом города Ахен (Германия). Студенты немецкого отделения уже проходили языковые стажировки по курсу «Деловой немецкий» в университете имени Гейне (Дюссельдорф). Однако теперь у них появилась возможность учиться в Германии в течение целого семестра. Договор с университетом Ахена предполагает академический обмен, а значит, и бесплатное обучение. Уже в апреле двое студентов НГПУ отправятся в Германию.

Французское отделение ФИЯ устанавливает сотрудничество с Католическим университетом города Левен (Бельгия), заведующая кафедрой французского языка Р. И. Телешова вошла в состав научного комитета по совместному руководству докторантами. По уже сложившейся традиции, 16 студентов приглашены в Международные центры франкофонии (Франция).



Юлия Торопова

ПРАЗДНИК С ГРУСТНОЙ УЛЫБКОЙ

«Первая, восьмая, шестая группы! Кто обещал мне танцевать, девочки?!», — кричит женщина солидного возраста, барабаня по клавишам синтезатора. Девочки — воспитанницы детского дома № 4 — крутят голубыми и розовыми юбочками, смущенно и немного грустно улыбаются. Идет репетиция номера для новогоднего концерта.

По залу бегают трех-четырехлетние дети, показывают маленькие зубки в объектив и плюхаются в кресла. Сидят, болтая ногами в синих сандалиях, улыбаются. Их беспечно открыты глаза, заливистый смех и желание получиться на фотографиях как можно лучше заставляют фотографировать их с особым старанием. Воспитатели заботливо держат самых маленьких на коленях. Периодически в дверях появляется улыбчивый Виталий — студент НГПУ, сотрудник



К Новому году было приурочено еще несколько благотворительных акций

В НГПУ перед Новым годом завершилась акция «Подарок детскому дому», организованная математическим факультетом. Акция проходила с 1 декабря. В течение месяца студенты НГПУ собирали игрушки, книги и сладости, а 25 декабря все подарки были переданы в детский дом №9. Но, наверное, самым главным подарком было театрализованное представление, устроенное для ребят студентами нашего университета. Остались книги, которые в скором времени будут перевезены в библиотеку того же детского дома.

Для ребятишек Барышевского детского дома в НГПУ в декабре прошла акция, приуроченная к Дню борьбы со СПИДом.

Новогодний праздник студенты проводили и на Ключ-Камышенском плато, в Новосибирском военном институте для детей офицеров.

— На двух факультетах, историческом и математическом, есть специальности «Социальный педагог», поэтому они чаще всех организовывают подобные акции. Студенты ездят на практики в детские дома, у них хорошо наложены с ними контакты, — отмечает Марина Рыжикова, помощник проектора по воспитательной работе.

благотворительной организации «Прометей» и один из главных организаторов праздника.

— Выступают, в основном, сами дети, — говорит Виталий. — «Прометей» профинансировал праздник и пригласил некоторых артистов. Все остальное детский дом организовал сам. Очень многие ребята будут сегодня танцевать и петь. Хочется, чтобы получился большой, веселый праздник. В наших планах — гораздо более широкая помощь этим детям. Также мы надеемся на поддержку НГПУ. Может, удастся организовать еще несколько благотворительных акций. Но... пока все это только задумки.

Дети занимают кресла, шум голосов утихает. На сцену выбегают те самые девочки, которые обещали танцевать. Видно, что для них выступление — целое событие. Появляются Дед Мороз и Снегурочка, разыгрывают небольшие сценки, ведут конкурсы. Сначала им приходится поднимать застенчивых ребят с кресел, но потом отбоя нет от желающих влепить друг другу подушкой или загнать шарик в ведро. «Жители» детского дома веселятся, искренне смеются. Громко хохочут, когда отряд ребят «негров» с черными чулками на головах изображают папуасов. Танец «восточной красавицы» завершает программу, «Прометей» получил от детского дома грамоту и благодарность за поддержку.



Илья Кудинов